

美伊对峙持续升级 中东危局牵动全球

新华社北京1月6日电 1月5日以来,美国和伊朗关系急转直下:伊朗宣布,进入中止履行伊核协议的最后阶段;伊拉克通过有关结束美军驻扎的决议;美国威胁将对伊拉克实施大规模制裁。美军“定点清除”伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼引发的中东危局正牵动全球关切。

伊朗:放弃履行协议关键限制

伊朗政府1月5日宣布进入中止履行伊核协议的第五阶段即最后阶段,放弃伊核协议中的最后一项关键限制,即“对离心机数量的限制”。

伊朗多家媒体援引伊朗政府声明报道,伊朗核计划将不再受到任何实际限制,包括铀浓缩水平和纯度、浓缩物质的数量和研发活动。伊朗核计划将根据自身的技术要求推进。

声明同时表示,伊朗将继续与国际原子能机构保持合作。如果制裁解除并且伊朗经济利益得到保障,伊朗将准备重新履行伊核协议承诺。

伊拉克:要求美军结束驻扎

伊拉克国民议会1月5日举行特别会议,通过了有关结束外国军队驻扎的

决议。根据决议内容,伊拉克政府取消先前向国际联盟发出的与极端组织“伊斯兰国”作战的援助请求。伊拉克政府应致力于结束任何外国军队在其领土上驻扎,并禁止外国军队出于任何原因使用伊拉克领陆、领水和领空。

决议呼吁伊拉克政府以外交部部长为代表向联合国和安理会控诉美国严重侵犯伊拉克主权与安全的行为。决议还呼吁伊拉克政府对美国空袭情况进行最高级别的调查,并从决议发布之日起7天内将调查结果告知国民议会。

看守政府总理阿卜杜勒-迈赫迪在特别会议上说,美国从伊拉克撤军符合伊拉克和美国的利益,特别是在最近的事态发展之后。他表示,不能让伊拉克成为冲突或战争的舞台。

美国:强硬表态威胁制裁

美国总统特朗普1月5日说,如果伊拉克以“不恰当”方式要求美军撤离,美国将对伊拉克实施大规模制裁。

特朗普当天傍晚在“空军一号”上对媒体说,对伊拉克的制裁将“前所未见”,并使美国对伊朗的制裁相形见绌。他说,美国在伊拉克有一个造价非常昂贵的空军基地,耗资数十亿美元。

在伊方偿还美方相关费用之前,美军不会撤出伊拉克。

美国国务院发言人当天表示,美方对伊拉克国民议会的行为感到失望,敦促伊拉克领导人重新考虑两国目前经济和安全关系以及国际联盟继续存在的重要性。

国际社会:呼吁克制

约旦王宫1月5日发表声明说,约旦国王阿卜杜拉二世当天在与伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫的电话中强调,应尽一切努力解决目前伊拉克紧张局势,维护伊拉克人民权益,避免事态恶化对地区和全球和平、稳定造成威胁。

法国总统府1月5日深夜发布新闻公报说,法国总统马克龙、德国总理默克尔和英国首相约翰逊针对中东局势发表联合声明,呼吁各方采取克制和负责任的态度,以缓解紧张局势。

联合声明说,法、德、英三国愿与有关各方保持对话,以帮助缓解紧张局势并恢复该地区稳定。声明同时谴责近期针对国际联盟在伊拉克驻地的袭击,还呼吁伊朗避免采取暴力或核扩散行动,敦促其遵守伊核协议承诺。

河南5G网络 已覆盖所有省辖市城区

新华社郑州1月6日电 记者从在河南新乡举办的第九届互联网大会暨5G商用发布会上获悉,河南省2019年共建成开通5G基站4189个,已实现全省所有省辖市城区5G网络全覆盖。

2019年6月,河南省下发《关于加快推进5G网络建设发展的通知》称,2019年初步实现郑州市及各地重点区域5G网络全覆盖,启动全省5G预商用;2020年启动全省5G规模化商用。2019年以来,河南全省加快5G商用步伐,强化基础支撑能力,共建成开通5G基站4189个,已实现全省所有省辖市城区5G网络全覆盖,主要开展了5G远程医疗和急救、智慧公交、4K高清直播、泛在电力物联网、智慧旅游等方面的应用。

德国环保产业“巨头” 落户许昌

垃圾“变废为宝” 形成循环经济产业链

本报讯(记者 张铮) 垃圾类型不同,处理方式也不同:有的被焚烧,变成电和热;有的被粉碎,制成透水砖;有的被“回炉”,炼成不锈钢……2019年12月31日,记者从市城管局了解到,随着百菲萨、欧绿保等德国环保产业“巨头”落户许昌,我市将垃圾“变废为宝”,形成循环经济产业链。

不久前,在中德(欧)再生金属生态城奠基的电炉炼钢除尘灰项目,由国际领先的工业废物回收综合利用企业——德国百菲萨集团投资建设。该项目总投资5000万美元,是目前落户许昌市投资额最大的德国独资项目。其达产后,可年处理11万吨电炉炼钢除尘灰,实现年产4万吨氧化锌和年销售收入8亿元。该项目的落地可实现废物的循环利用,促成再生金属加工产业链的闭路循环。

全球十大资源再生及环境服务企业德国欧绿保集团投资2亿元的餐厨垃圾处理项目,落户魏都区静脉产业园,将为许昌“无废城市”建设助力,配合许昌建立健全“无废生活”体系,创造环保效益和社会效益。

城乡居民医疗保险 延期缴费

方便外出务工人员

本报讯(记者 李亚琨) 1月6日,记者从魏都区北大街道办事处西湖社区了解到,2020年城乡居民医疗保险的缴费时间原定于2019年12月31日结束,但考虑辖区外出务工人员返乡缴纳城乡居民医疗保险费用的实际情况,我市将城乡居民医疗保险缴费期延长到2020年2月29日。尚未缴费的居民可以及时到社区缴纳城乡居民医疗保险费用。

在2020年城乡居民医疗保险缴费初期,社区工作人员采取庭院张贴通知、微信群发消息等方式进行政策宣传。对于特殊人群中的未缴费人员,社区工作人员利用打电话、发短信、发微信、上门入户、亲友转达等方式有针对性地督促缴费。虽然在支付宝APP里可以实现自主缴费,十分方便,但根据社区统计,绝大多数居民仍然愿意前往社区缴费。

“此次延长缴费期限,主要面对部分外出务工人员没有来得及缴费的人员。”西湖社区党委书记寇莹平说,外出务工人员需要参加许昌市城乡居民医疗保险的,可以到户口所在地社区尽快办理。

我市启动除雪应急预案 应对2020年首场雪



1月6日,我市迎来2020年首场雪。为高效应对降雪天气给市民带来的不便,市城管局环卫处提前做好扫雪铲冰车辆、设备的检修保养,所有车辆、设备在指定区域待命。我市环卫部门将采取以机械化为主,人力和机械相结合的方式扫雪铲冰。目前,市城管局环卫处已启动除雪应急预案。按照“以雪为令,边下边清,雪停路通,限时路净”的工作要求,该处1400余名干部职工随时准备全力以赴地投入扫雪铲冰工作,确保市区道路畅通,为市民创造良好的出行环境。

记者 张铮 摄

我市发放市区低保家庭取暖补贴108.2万元

本报讯(记者 代奎 通讯员 邵挺) 时值寒冬,困难群众能否温暖度日、安全过冬,一直是许昌市委、市政府关注的重点。1月6日,记者从市民政局获悉,市民政局、市财政局按照市委、市政府的相关要求,切实将市区困难群众冬季取暖工作作为保障和改善民生的重

要抓手,近日通过深入摸底调查和积极筹措资金,对魏都区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区、建安区的城市低保家庭每户发放一次性取暖补贴160元。截至目前,市区共有符合发放取暖补贴条件的城市低保对象6763户,108.2万元冬季取暖补

贴已陆续发放到他们手里。

市民政局相关负责人介绍,发放低保家庭取暖补贴是许昌市保障民生、改善民生、发展民生的一项重要举措。今后,市民政局将加大对困难群体的帮扶力度,进一步建立和完善保障困难群体基本生活的长效机制。